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Storm Lake Comprehensive Plan Update

Community Survey Results
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What is your age? 
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Asian
2%

White
96%

Two or more races
2%

What best describes your race?

American Indian Asian Black or African American White Two or more races
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4%

96%

Are you Hispanic or Latino?

Yes

No
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77%

23%

Do you live in Storm Lake?

Yes No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Less than 1 year

1-5 years

6-10 years

Over 10 years

How long have you lived in Storm Lake?
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94%

2%
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Do you work inside or outside of Storm Lake?

Inside

Outside

Other
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How many people live in your household? 



Bolton-Menk.com

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Community character

Diversity

Festivals and events

Historic downtown
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Storm Lake

What is your favorite component abvout Storm Lake?
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69%

31%

Do you think that Storm Lake is readily identified as its own unique place in the region?

Yes No
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Housing Options

Availability of Rental Housing

Housing Costs

Availability of Alternative Transportation Options

Lack of Local Citizen Support

Aging Infrastructure

Senior Services

What are the most significant challenges facing Storm Lake in the future?
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How would you rate the overall quality of life in Storm Lake?
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Please select the 3 priorities most important to you in the future of Storm Lake
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Agree Disagree Nuetral

Storm Lake provides adequate access to healthcare facilities. 
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83%

4%

13%

Storm Lake has adequate access to parks and trails. 

Agree Disagree Nuetral
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2%

85%

13%

There is adequate supply of quality housing choices for people of all ages and incomes.

Agree

Disagree

Nuetral
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Housing Needs

Agree Disagree Neutral
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Where would you like to see new housing be located? 
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10%

90%

Which category best describes your current accommodation?

Condo/Apartment Single Family
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83%

17%

Which category best describes your current housing accommodation?

Own Rent
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What was the most significant factor that influenced your current housing situation? 
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73%

6%

21%

Storm Lake’s parks and trails meet my household’s daily recreational needs.

Agree Disagree Neutral
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69%

4%

27%

Storm Lake’s parks and trails are easily accessible for people of all abilities. 

Agree Disagree Neutral
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38%

6%

56%

Storm Lake’s sidewalks should be improved/extended.

Agree Disagree Neutral
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69%
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25%

The appearance and maintenance of facilities provides a good perception of parks, recreation, 
and trail systems in Storm Lake.

Agree

Disagree

Neutral
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Everyday

Almost everyday

Every few weeks

A couple times a year

Less than once a year

Never

How often do you walk or bike on the trails in/around Storm Lake?
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How often do you use Storm Lake’s parks and open space? 
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37%

63%

If you visit a city park, is it for an organized activity?

Yes No
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Are there amenities missing from the current parks that you and/or your household desires? 
(Sports courts, ball fields, recreational equipment, other?)
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What amenities are missing?
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88%

12%

Are Storm Lake parks and trails typically clean and safe? 

Yes No
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77%

23%

Are there adequate restroom and shelter facilities near parks and trails? 

Yes

No
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Storm Lake’s roads are in good condition.
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Agree

Disagree

Neutral

Storm Lake’s signage and wayfinding is adequate.
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37%

14%

49%

I feel safe using a variety of transportation within Storm Lake.

Agree Disagree Neutral
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Agree Disagree Neutral

There are adequate transportation options for all community members.
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Agree Disagree Neutral

Storm Lake is actively installing and improving sidewalks in the existing system.
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The aesthetic quality of street corridors in Storm Lake creates a pleasant experience for walking, 
biking or driving
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Car – alone

Car – with others

Walk

What mode of transportation do you use most often? 
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How often do you carpool to destinations? 
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Roadway Safety

Roadway Expansion

Roadway Speeds

What are your top three priorities for transportation in Storm Lake?
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Do you think Storm Lake should (Select all that apply)
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Where do you shop for goods and services?
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How often do you shop for goods and services outside of Storm Lake?
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Please select all businesses and services would you like to see added or expanded upon in 
Storm Lake?
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90%

8%
2%

I shop for groceries and general household products in Storm Lake.

Yes

Sometimes

No



Bolton-Menk.com

2%

81%

17%

Are ther adequate childcare options in Storm Lake?

Yes No Not Sure
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Do you believe that childcare is affordable in Storm Lake?
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22%

55%

24%

Does the availability of childcare impact your choice of emplyment?

Yes No Not Sure
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49%

51%

Do you believe there are adequate supportive services for senior adults in Storm Lake? (For example, recreation, social 
healthcare, housing, active living, transportation, aging in place)

Yes No
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How would you rate the quality of roads in Storm Lake?
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4%

55%

37%

4%

How would you rate the quality of publicly provided services in Storm Lake?

Excellent Good Fair Poor
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How would you rate the quality of public landscaping within 
Storm Lake? 
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7%

63%

30%

How would you rate the quality of waste management services in Storm Lake?

Excellent Good

Fair Poor
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56%

29%
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How would you rate the quality of storm water management in Storm Lake?

Excellent

Good

Fair

Poor
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15%

68%

15%

2%

How would you rate the quality of electric power services provided within Storm Lake?

Excellent Good Fair Poor
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23%

65%

12%

How would you rate the quality of gas services provided within Storm Lake?

Excellent

Good

Fair

Poor
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How would you rate the ease of use of the City of Storm Lake website?
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Yes No

If you use public transportation, does it meet your needs? (Schedule, Location, etc)
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Other

Where do you look first to learn about community news and events? Select all that apply
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What one word best describe Storm Lake?
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Always Often Sometimes Rarely Never

I feel welcome and/or safe in my community.

Feel Welcome Feel Safe
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51%

18%

31%

Storm Lake has an inclusive and diverse community and treats everyone with respect and dignity.

Agree

Disagree

Neutral
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Community members are willing to volunteer their time, services and expertise in pursuit of 
Storm Lakes growth.
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